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ATA DA OITAVA (8ª) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERETE AO PRIMEIRO (1º) PERIODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2021. 
Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um (25.02.2021), pelas 
dezenove horas, na Sala do Plenário José Barbosa da Silva, da Casa José Soares de Melo, sede do 
Poder Legislativo Municipal, situado a Praça São Vicente, nº 31 nesta Cidade de Saloá, Estado de 
Pernambuco, havendo quórum suficiente de Vereadores o Sr. Presidente Humberto Guimarães de 
Araújo, declara, aberta a presente Reunião Ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, secretariado 
pelos Vereadores: Lucineide de Oliveira Nunes - 1ª secretária e –Tisley Vicente Silva -2º secretário. 
Em seguida, procedeu-se a chamada nominal dos senhores Vereadores, a saber: Humberto 
Guimarães de Araújo, Tisley Vicente Silva, Gilvan de Freitas Lucena, (ausente), Lucineide de Oliveira 
Nunes, Vilma Lúcia Ferreira de Barros, José Paulo de Melo Silva, Jucélio Pereira dos Santos, José 
Francisco Curvelo Silva, (ausente), Reinaldo Barra Nova de Melo, Jovacildo José da Silva, e José 
Ailton Carlos. Em seguida, determinou a Leitura da Ata da reunião anterior. Aprovada por 
unanimidade. Logo após foi feita a leitura da pauta da ordem do dia. Após foi aberto o pequeno 
expediente, que constou dos seguintes documentos: Requerimento n.019-2021, de autoria da Sra. 
Vereadora Lucineide de Oliveira Nunes, solicitando ao Exmo. Sr. Prefeito deste município. A 
manutenção e ampliação das redes de água do Povoado Serrinha da Prata e Sítios: Caldeirão, 
Pindoba e Riachão na Zona Rural deste município de Saloá-pe. Requerimento n.020-2021, de 
autoria da Sra. Vereadora Lucineide de Oliveira Nunes, solicitando ao Excelentíssimo Sr. 
Washington Manoel de Souza, Comandante do 9º BPM/Garanhuns-PE. Ronda de Policiamento 
Ostensivo na Comunidade da Serrinha da Prata, neste Município. Após foi apresentado o 
requerimento de n. 019/2021, a Sra. Vereadora Lucineide fez a defesa oral. Em seguida a Sra. 
Vereadora Vilma cumprimentou a todos e usou da palavra, parabenizo o requerimento da nobre 
Vereadora, quero endossar suas palavras apesar de não ser natural da comunidade, mas quando 
andei por lá mim comprometi se eleita fosse abraçar essa causa. Essa semana conversei com 
Ricardo sobre a situação dessa água do Riachão, pois a comunidade tem interesse que a rede de 
água fosse passada pela estrada e que as águas fossem colocadas em pontos de apoio. E se 
possível e a mesma aceitar, solicite no requerimento que seja atendido esse pedido. Espero que o 
nosso gestor resolva esse problema tão crucial daquela comunidade. Segundo ele, também mim 
disse que vai fazer um mutirão no sítio Riachão na próxima quarta-feira. São comunidades muitos 
sofridas com relação a respeito de água, principalmente os setores dos Sítios Pindoba e Riachão. 
Sem água não sobrevivemos, apesar de todo esforço que nosso ex gestor Ricardo teve e que foi uma 
causa que ele lutou muito, pois tudo que foi pedido na minha comunidade a respeito de água ele fez.  
Só que até agora enfrentamos problemas que é preciso melhorar, porque precisamos de uma água 
potável na comunidade, pois recebemos uma água que não dá para atender a todos e não é uma 
água potável e nem todas as pessoas tem recursos para comprar água, mas, ele prometeu também 
resolver essa questão. Por tanto, ele canalizou água em quase todas as regiões. Vivemos em região 
que é rodeada de água, mas passamos dificuldades também. Se Deus quiser esse pedido irar ser 
atendido. Aproveitando o assunto teve uma outra solicitação feita por eles, sábado estive na 
comunidade, e a Pindoba e o Riachão têm um sonho para que no atendimento do médico dos 
membros da família seja lá em um ponto de apoio. É um pedido que foi feito várias vezes e como a 
vereadora representa a comunidade e se quiser fazer esse pedido juntas fique à vontade, vou solicitar 
ao gestor e ao secretário de saúde para que o mesmo seja atendido. O requerimento foi posto em 
votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida foi apresentado o requerimento de 
n. 020/2021, a Vereadora Lucineide autora da proposição fez a defesa oral. Em seguida o 
requerimento foi colocado em votação sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Logo após o 
presidente usou da palavra, quero comunicar que o governo do estado baixou um decreto com 
relação ao aumento da covid-19 em Pernambuco e não sei o que vai acontecer, e não sabemos como 
vai ficar as reuniões e quero desde já deixar todos comunicados. Após com a palavra o Vereador 
José Ailton saudou a todos os presentes e disse, a respeito do requerimento da água do Sitio Riachão 
na legislatura passada foi uma das coisas que eu e o vereador Valdir sempre cobramos muito aqui 
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nesta Casa sobre essa questão, inclusive, tem alguns requerimentos de nossas autorias sobre essa 
água do Riachão. Onde sempre pedíamos a retificação de abastecimento por carros pipas para a 
comunidade, porque não tem encanação naquela região. Foi muito importante esse requerimento, 
pois só sabe os vereadores que andaram naquela região que é muito sofrida por água, e o governo 
tem que ter um compromisso mais sério com essa questão. A falta de água tem deixado as pessoas 
sem fazer sua feira, para comprar água e muitas vezes não é uma água adequada, além de ser muito 
cara por ser uma região distante. Parabenizo o requerimento. Após com a palavra o Vereador 
Jovacildo disse, no assunto da água que é um tema que vem sendo muito abordado no município por 
conta dessa falta de água. Acho que o que está precisando em nosso muito são reservatórios de 
água, as trovadas vêm com força e as águas vão toda embora. E com esses reservatórios as águas 
vão acumular.  Então devemos pensar nesse projeto que é de grande importância. Temos que pensar 
em elaborar esse projeto, visando nossos municípios vizinhos para nos unirmos e buscar com os 
poderes maiores, para que eles possam executar esse pedido. Aquela barragem da prata não foi bem 
concluída, se tivesse sido teríamos um reservatório de água grande. Me comprometi com meu povo 
da minha comunidade e não deixei faltar água para ninguém graças a Deus. A pindoba é um lugar 
muito sofrido, visitei a comunidade e vi o sofrimento. Assim sendo passou-se para a ordem do dia, 
que nada constou. Dando continuidade aos trabalhos foi aberto o grande expediente, com a palavra, o 
Sr. Vereador José Ailton disse, quero tratar sobre um assunto que mim procuraram essa semana, que 
é sobre o loteamento Porto Seguro, todos nós sabemos a luta que eles vêm enfrentando com relação 
a energia e também ao esgoto, que já foi uma luta da gente para concerta aquela parte do esgoto. Os 
moradores do local vêm cobrando para que seja resolvida essa situação, pois o mau cheiro do esgoto 
está insuportável. Foi feito aquele trabalho e melhorou um pouco, mas o esgoto está descendo a céu 
aberto. Deixo minha cobrança e peço ao líder do governo, o Vereador Tisley, que entre em contato 
com os responsáveis e resolva esse problema desse esgoto, que está quebrado em frente aquelas 
casas da ponte a cima, pois, tem bastante crianças pequenas. Estive olhando lá e está insuportável o 
mau cheiro.  A prefeitura tem condições de resolver esse problema. Também quero combinar com os 
colegas, os que já eram do mandato anterior e que se comprometeram de cobrar aquela energia do 
loteamento, onde já estive na promotoria e o prazo já passou, mas vou mim comprometer em ir de 
novo e apresentar um ofício direcionado a Celpe, cobrando mais uma vez a energia daquele 
loteamento que é uma carência muito grande, onde duas casas passam energia para todas as 
residências e muitos moradores já perderam vários aparelhos.  Após o Sr. Vereador Tisley usou da 
palavra, quero dizer ao vereador que vou correr atrás, e pra semana trago uma resposta e dizer que 
sobre aquela energia pode contar com os demais colegas, e que o Presidente faça um ofício em 
nome de todos nós, solicitando a presença do diretor da Celpe e também convidar o dono do terreno 
para estarem presentes na reunião e assim esclarecer sobre esse assunto, é uma situação difícil e a 
comunidade merece que seja resolvido. Quero aproveitar para agradecer pelo atendimento de um dos 
meus requerimentos, que foi da iluminação da praça São Vicente que pedi há alguns meses, para que 
fossem colocadas lâmpadas de LED e parabenizo nosso gestor Júnior pelo atendimento do pedido. 
Em seguida com a palavra a vereadora Vilma disse, parabenizo nosso colega José por ter trazido 
esse pedido que é um problema tão grave, estive lá tentando resolver, pois fui solicitada por alguns 
amigos, e é uma questão muito séria esse mau cheiro. E sobre a energia foi bastante discutido aqui 
na casa, eu mesmo solicitei a presença das pessoas responsáveis por essa causa, mas venho essa 
pandemia e a política e não conseguimos trazer essas pessoas. É uma situação que deve ser vista 
por todos nós, pois não é fácil a situação que esses moradores passam, podem contar comigo que 
abraço essa causa. A respeito dos requerimentos não sei como vai ficar a organização nessa casa, 
onde tínhamos uma combinação, havia um acordo que quando você vinha com uma luta e com um 
pleito há muito tempo que fosse respeitado esse pleito e que você poderia reiterar, isso na legislatura 
passada. Não estou questionando, só estou perguntando. Nunca fiz questão por requerimentos, 
porque representamos o município e não apenas uma comunidade, não sou nada contrário 
reapresentar um requerimento de minha autoria, só lembrei porque tínhamos um acordo nas 
legislaturas anteriores. O Sr. presidente usou da palavra, se todos os vereadores concordarem os 
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requerimentos irão continuar com o mesmo seguimento. Após com a palavra, o Vereador Jovacildo 
disse, sobre esse assunto os colegas antigos colocaram esses requerimentos de muito tempo e 
gostaria de saber se o gestor dar a resposta pra vocês sobre esses requerimentos. Porque muitos 
não são concluídos e a gente que entrou agora e tem requerimentos antigos que não foram 
resolvidos, e por isso que apresentamos para dá um reforço. Então peço as meninas que quando eu 
for apresentar um requerimento e se elas tiverem a recordação, pois são muitos requerimentos, que 
elas me falem. No meu caso que sou novato, estamos lá fora e o povo está nos cobrando para 
resolver o problema apenas dei um reforço e pedi, como por exemplo o pedido da quebra mola da 
prata e estamos aguardando uma resposta e não foi feito. Não vejo vantagem pra gente, eu vejo um 
reforço há mais para pedir. Não estamos atropelando e nem se amostrando a ninguém, apenas 
cumprindo com o dever de cada um, pois são coisas que estão sendo cobradas e trazemos para ser 
executados. Todos nós estamos aqui por uma única causa, que é o bem do povo Saloaense. O 
Vereador Tisley salientou, é preciso ter mais união quando for apresentado esses requerimentos, e se 
percebermos que já foi pedido não custa nada reiterar o pedido. Após o vereador José Ailton fez uso 
da palavra, concordo que a reiteração desses pedidos saia da forma melhor para todos, pois tudo que 
é combinando dá certo. Sobre essa questão de representatividade, o vereador ele não representa só 
um setor, representa todo o município. Então onde o vereador andar e a população cobrar temos o 
dever de apresentar seja quaisquer que for o local, pois é a questão de representação do vereador. 
Tem requerimentos que concordo que sejam reiterados, quando entrei aqui nesta Casa, os 
vereadores que tinha apresentado o pedido a gente respeitavam, tem que existir o bom senso, pois 
não custa nada a gente reiterar só irá fortalecer ainda mais. E o requerimento é apenas um pedido 
que a comunidade faz e repassamos esse pedido. Logo após o Sr. presidente disse, fica acordado 
assim e quero pedir a todos os colegas para apresentarem os pedidos até a quarta-feira no horário de 
até meio dia, como também as justificativas, pois tem outros trabalhos para serem realizados e a 
pauta tem que já está pronta na quinta-feira. Após com a palavra a Vereadora Vilma disse, quero 
deixar protocolado um projeto que vou fazer, é sobre o resgate do nome da Prata, é um sonho que 
tenho e também dos moradores da comunidade e como já está registrado não é um projeto simples. A 
respeito dos requerimentos só perguntei como ia ficar, por que já é de outras legislaturas, e a respeito 
das respostas dos requerimentos sempre temos, só que as vezes tem requerimento que  o gestor é 
contrário. Após o presidente usou da palavra, quero deixar um agradecimento a secretaria de 
transporte pelo trabalho do SENAR que está sendo feito no Catimbau que é um programa de 
treinamento para as pessoas que queiram pilotar o trator e a prefeitura vem acompanhando e 
ajudando nesse trabalho. A seguir, o Presidente, confere a normalidade dos trabalhos, não 
havendo mais nada para apresentar, discutir e aprovar, em NOME de DEUS, declara encerrada 
a presente Reunião Ordinária, determinando a Secretária desta Casa, para fazer os 
procedimentos finais. E para constar, Eu Rosineia Florentino Pereira Soares secretária Ad-hoc 
lavrei a presente Ata, que depois de lida e achada conforme vai, no final assinada por mim e 
pelos senhores Vereadores, para que assim, produzam os seus efeitos legais, subscrevo-me.  
_________________________________.   
 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Saloá, 25 de fevereiro de 2021. 
 

_________________________________________ 
Humberto Guimarães de Araújo  

Presidente  
 

______________________________________ 
Lucineide de Oliveira Nunes  

1ª secretária 
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______________________________________ 

Tisley Vicente Silva  
2º secretário 

 
_____________________________________ 

Jocélio Pereira Santos  
Vereador 

 
______________________________________ 

José Ailton Carlos 
Vereador 

 
______________________________________ 

José Paulo de Melo Silva 
Vereador 

 
______________________________________ 

Jovacildo José da Silva 
Vereador  

 
______________________________________ 

Reinaldo Barra Nova de Melo  
Vereador  

 

______________________________________ 
Vilma Lúcia Ferreira de Barros  

Vereadora 
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